

# 全省新建及改扩建幼儿园363所

近9万个新增学位推动实现幼有所育美好期盼

本报海口9月10日讯（记者 陈蔚林）9月7日，我省各市县幼儿园已正式开园。海南日报记者从省教育厅了解到，据初步统计，今年秋季学期全省新建（含改扩建）幼儿园达363所，增加学位89933个。其中，新增开学的公办幼儿园298所，新增公办公幼儿园学位81033个，较好地缓解了各市县公办公园学位紧张的压力。

省教育厅基础教育处处长韩小雨介绍，为改变我省学前教育基础较薄、底子较差的原状，近年来，在省委、省政府的领导下，省教育厅等四部门连续印发3期“学前教育改革和发展三年行动计划”，各级政府通过新建改扩建公办幼儿园、公办乡镇中心幼儿园全覆盖、试点推进“一村一幼”公办村级幼儿园建设、城镇小区配套幼儿园专项治理、租赁民办园场地举办公办园等方式，不断提高办园质量。比如，三亚市崖州区教育局日前与琼台师范学院签订了合作办学协议，约定自2020年起至2028年，由琼台师范学院托管崖州区中心幼儿园。届时，琼台师范学院将通过整合双方优质资源，定期派遣管理团队、专家教师入园等方式，在办学理念、管理模式、教学管理、教师发展、课程开发、学生管理等工作上指导帮扶崖州区中心幼儿园，为其提供良好的教育资源和管理服务。

特别的是，今年以来，为进一步满足海南百姓对上公办幼儿园的热切期盼，落实“公办幼儿园在园幼儿占比50%，普惠性幼儿园覆盖率80%”的国家要求，让更多孩子能够接受普惠性学前教育，各级党委、政府和教育部门更是多措并举推动公办幼儿园和普惠性幼儿园建设工作。

海南日报记者通过走访了解

到，一个学期新增开学的公办幼儿园就有298所，成绩的取得来之不易。各级党委、政府高度重视，相关部门大力支持，教育部门着力推动，积极破解办园场地和师资紧缺等问题。比如，海口市琼山区蒙爱特幼儿园就是租赁民办幼儿园场地来办公办幼儿园的。该园园长王海红说，这所公办园的建成，既盘活了原民办幼儿园的资源，又减轻了当地家长的经济负担，还提高了孩子们的学前教育质量，可谓一举多得。

根据省教育厅“增量的同时还要提质”要求，各地、各幼儿园也通过引进师资、培训幼师、合作办园等方式不断提高办园质量。比如，三亚市崖州区教育局日前与琼台师范学院签订了合作办学协议，约定自2020年起至2028年，由琼台师范学院托管崖州区中心幼儿园。届时，琼台师范学院将通过整合双方优质资源，定期派遣管理团队、专家教师入园等方式，在办学理念、管理模式、教学管理、教师发展、课程开发、学生管理等工作上指导帮扶崖州区中心幼儿园，为其提供良好的教育资源和管理服务。

对此，韩小雨表示，下一步，在继续加快推动公办幼儿园建设的同时，我省将坚持“发展、规范、提质”并重，不断提高全省学前教育保教质量，为加快推进海南自由贸易港建设提供更公平、优质的学前教育公共服务。

海南日报记者通过走访了解

■新增（含改扩建）幼儿园数（所）  
■新建（含扩建后）新增幼儿园学位（个）

